
Elternrat Bellach 

Protokolle 2023/2024: Elternratssitzung  Nr. 3

Vorsitz Diana Linder, Rabea Can, Angelika Gygi, Anita Krähenbühl & Tobias Singer

Anwesende Ramize Avdiji, Jan Braun, Gisela Schluep, Son Nguyen, Marisa Jollatt, 
Tamer Kocadogan, Marta Major, Lindmyla Myronenko, Claudia Probst & 
Caroline Saur

Entschuldigt Tobias Singer, Anita Krähenbühl, Denise Kälin, Andrea Tami & Iris Schenk

Unentschuldigt Herolinda Rexhepi, Ahmed Mellet Ismail, Edmund Mayer, Raul Garcia Canet, 
Aferdita Redzepi & Andjela Wimmer

Gäste Sabrina Imhof, Schulleitung 1. Zyklus

Protokoll Rabea Can

Datum Mittwoch, 06. März 2024

Zeit 19.30 Uhr

Ort Mehrzweckraum Schulhaus Franziskanerhof, 1. Stock

Traktandenliste: 

1. Begrüssung 

2. Bestimmung Protokollführerin/Protokollführer

3. Stand Arbeitsgruppen

4. Vorstellen Idee Projekt, Integrationsunterstützung für Eltern, Herolinda Rexhepi

5.   Weitere Themen für Anlässe

6.    Fragen an und Infos von der Schulleitung

7.    Diverses

8.    Nächste Termine

Elternrat Bellach 



Traktanden

1. Diana Linder eröffnet die Elternratssitzung und begrüsst alle herzlich.

2. Das Protokoll wird durch Rabea Can geschrieben und das Gegenlesen übernimmt Jan Braun. 
Herzlichen Dank den beiden dafür.

Stand der Arbeitsgruppen:

-  Wir tragen Sorge zur Umwelt, Naturnachmittag
Dieser Naturnachmittag findet am Mittwoch, 27. März 2024 beim Bahnhof Bellach statt. Das Klapp dazu 
wurde bereits verschickt. Im Vorfeld wurde mit der Gemeindepräsidentin, Lea Schluep, noch über den 
Standort und dem Datum diskutiert. Zur Sprache war der Standort beim Schulhaus 2, in Bellach Dorf. 
Dort kann es leider nicht stattfinden, da für den vorgesehenen Platz was anderes Geplant ist. Neuer 
Standort also beim Bahnhof Bellach. Wir bleiben im Budget von ca. 300.00 CHF. Diana Linder emp-
fiehlt, eine Apotheke mitzunehmen. Marisa Jollat und Tamer Kocadogan werden dies organisieren und 
mitnehmen. Tamer Kocadogan organisiert den Sand für das Sandarium. Der Sand ebenso als "Funda-
ment" unter das Insektenhotel verteilen, da das Holz durch Nässe faulen kann. Iris Schenk-Flury hat 
bereits das «Baugerüst» zusammengebaut und braucht daher keine Hilfe mehr. Ihre Söhne haben ihr 
fleissig dabei geholfen. Herzlichen Dank an dieser Stelle dafür. Diana Linder fragt, ob es viele Personen 
braucht zur Mithilfe? Marisa Jollat findet, da die Kinder mit ihren Eltern dort sein werden, braucht es 
wahrscheinlich nicht noch zusätzliche Hilfe. Es werden sicherlich Marisa Jollat, Tamer Kocadogan und 
Iris Schenk-Flury von der Gruppe vor Ort dabei sein. Rabea Can muss an diesem Tag leider arbeiten 
und kann nicht dabei sein. Diana Linder könnte sonst auch noch dabei sein und mithelfen, falls es not-
wendig ist. Wichtig ist sicherlich, genügend Fotos zu machen, auch für den School News Bericht. Der 
Anmeldeschluss ist am Montag, 18. März 2024. Bei Anmeldungen via Mail, nochmals erwähnen und 
darauf aufmerksam machen, dass die Aufsicht in der Verantwortung der Eltern liegt. Die Kinder sollen, 
wenn vorhanden, Gartenhandschuhe, Schaufel und Kübel selbst mitnehmen. Dies sollte auch so bei 
der Anmeldebestätigung erwähnt werden. Den Bericht zu diesem Anlass für die School News wird 
durch Rabea Can geschrieben. Der Bericht erscheint im Juni 2024. Rabea Can wird Frau Nicole Brunel-
lo anschreiben betreffend der Reservierung einer Seite im School News. Bis Ende März 2024 muss 
man Frau Brunello melden, dass der Elternrat einen Bericht schreibt und bis Ende April 2024 muss 
dieser Bericht mit Foto (separate Email) an Frau Brunello gesendet werden. Die Emailadresse ist: 
nicole.brunello@belose.ch.

- Projekt MFM, Jungenprojekt, Infoabend und Kurstag, 3. + 4. Mai 2024
Der Flyer wurde durch Caroline Saur erstellt. Es wurde viel über diesen Flyer diskutiert, da er sehr bela-
den ist. Caroline Saur wird diesen nochmals etwas Anpassen, danach muss das Gut zum Druck an 
Remo, den Veranstalter, gehen. Das Klapp wird am Montag, 11.03. verschickt. Es betrifft Jungs in der 
4., 5.  und 6. Klasse. Mindestteilnehmerzahl sind 14-16 Teilnehmer. Die Frage ist, ob man es noch auf 
der MFM Webseite selbst Aufschalten soll um mehr Publikum anzulocken bzw. dass die Teilnehmer 
aus Bellach bevorzug werden. Wäre noch von Vorteil. Beide Elternteile sollen am Infoabend dabei sein, 
nicht nur die Väter. Das Kind bringt Picknick/Mittagessen selbst mit. Ist Hilfe erwünscht an 
Organisation/Infoabend für Eltern? Caroline Saur ist vor Ort als Hilfe und Diana Linder, wie auch Angeli-
ka Gygi sind auch vor Ort zur Hilfe und Unterstützung. Sollen wir ein Apéro machen am Infoabend? 
Nein, der Anlass wird ohne Apéro stattfinden. Den Bericht zu diesem Anlass für die School News wird 
durch Caroline Saur geschrieben. Der Bericht erscheint im Januar 2025. Caroline Saur wird Frau Nicole 
Brunello anschreiben betreffend der Reservierung einer Seite im School News. Bis Mitte Oktober 2024 
muss man Frau Brunello melden, dass der Elternrat einen Bericht schreibt und bis Mitte November 
2024 muss dieser Bericht mit Foto (separate Email) an Frau Brunello gesendet werden.

mailto:nicole.brunello@belose.ch


- Prävention Verkehrssicherheitsvortag, am Mittwoch, 15. Mai 2024
Der Flyer wird durch Angelika Gygi gedruckt. Die KiGa’s und KITA’s sollten miteinbezogen werden, 
(Kita Lommiswil, Selzach, Bellach) auch die Spielgruppen der drei Dörfer. Diana Linder fragt, ob es Hilfe 
braucht um die Flyer dann zu verteilen vor allem in den Kitas/Spielgruppen? Jan Braun schaut in der 
Kita Lommiswil und Marta Major wird mit der Kita Momo, schauen und verteilen. Angelika wird bei TCS 
und Mobiliar wegen den Leuchtutensilien nachfragen. Mindestteilnehmer: 20 Parteien. Ist die Aula re-
serviert? Angelika Gygi ist dies noch am Abklären. Um die Leuchtutensilien kümmert sich auch Angelika 
Gygi. Das Klapp wird am Montag, 18. März 2024 verschickt. Der Bericht erscheint im Januar 2025. 
Claudia Probst wird Frau Nicole Brunello anschreiben betreffend der Reservierung einer Seite im 
School News. 

3. Vorstellen Idee Projekt, Integrationsunterstützung für Eltern, Herolinda Rexhepi:
Leider entfällt Punkt 4, da Herolinda Rexhepi wieder nicht anwesend war. Diana Linder fände 
dies aber ein sehr cooles Thema. Diana Linder wird sich mit Herolinda Rexhepi noch deswegen 
in Verbindung setzten.

4. Weitere Themen für Anlässe:

Besseres Lernen - Vorschlag von Anita Krähenbühl:
Dies ist ein Vortrag für Eltern. Dies könnte wir aber erst im ersten Halbjahr 2025 angehen. Der 
Preis? Die Frau von Jan Braun, Eliane Braun, kennt Herr Grolimund, der diesen Vortrag führen 
würde. Hatte Anita Krähenbühl bereits Kontakt mit Eliane Braun? Da Anita Krähenbühl leider 
nicht an der Sitzung anwesend sein konnte, wird dies bis zur nächsten Elternratssitzung im Juni 
2024 abgeklärt.

Hirncoaching für Jugendliche - Vorschlag von Claudia Probst:
Zielgruppe wäre die Oberstufe, daher passt dies leider nicht in Programm von Elternrat, da wir  
die Klassen, von der 1. – 6.  Klasse vertreten.

Grundsätzlich:
Anlässe mit präventivem Charakter, Infoabende für Eltern. Für die Gemeinde Bellach ist es 
wichtig, dass wir im präventiven Bereich uns betätigen und nicht für Bespassung der Kinder da 
sind. Dies übernimmt das Familienforum Bellach.

Velotag:
Im März 2025, vor der alljährlichen Fahrradprüfung an einem Mittwoch-Nachmittag auf dem 
Schulhausplatz (Kaselfeld-Schulhaus oder Franziskanerhof) hätten die Schüler die Möglichkeit 
mit ihren Fahrräder vorbeizukommen. Herr Kölliker, der Hauswart des Schulhaus Dorf, ist ein 
ehemaliger Fahrradmechaniker. Er würde die Fahrräder kontrollieren und würde Tipps geben, 
was noch zu reparieren wäre. Anhand eines Merkblatts, dann Ankreuzen, was noch zu reparie-
ren wäre. Zudem könnte man einen Parcours mit Verkehrsschildern, zum Üben, auf Pausen-
platz des Schulhauses abstecken. Dies war ein Vorschlag der Gemeindepräsidentin, Lea 
Schluep. Gemäss ihr würde sie Herr Kölliker dafür einen ½ Tag ausleihen. Früher wurde bereits 
vom Elternrat Bellach ein solcher Anlass in diesem Rahmen durchgeführt, aber eingestellt, da 
Herr Menth, Velomech in Bellach, altershalber kürzertreten wollte. Evtl. könnte man auch mit 
ProVelo schauen oder mit Christine Walker, die diesen Anlass auch schon durchgeführt hat. 
Marta Major würde sehr gerne dann mithelfen.

Taschengeld/Jugendlohn:
Diana Linder wird dies an der nächsten Elternratssitzung im Juni 2024 vorstellen. Dies könnte 
allenfalls ein Anlass für Herbst/Winter 2024 sein. Die Schuldenberatung Solothurn machen 
solche Anlässe und zwar gratis. Angelika Gygi kennt jemand und wird dies auch bis zur nächs-
ten Elternratssitzung anschauen. Gisela Schluep würde auch gerne in der Gruppe dabei sein.

Idee Thema Gewalt/Jugendliche Gewalt von Gisela Schluep



Im Zyklus 1 wird dies nicht durchgenommen als Schulfach, aber ab Zyklus 2. Gisela Schluep 
wird auch bis zur nächsten Elternratssitzung im Juni noch mehr dazu nachforschen/überlegen. 
Infoanlass für die Eltern oder dann für die Kinder ein Workshop, wäre die Idee. Oder auch evtl. 
Fair Bewegt wieder in Angriff nehmen, denn dieser Anlass kam bei allen immer sehr gut an.

5. Fragen an Schulleitung, Sabrina Imhof: 
Diana Linder fragt, wie es aussieht mit dem Fyler Elterntaxis? Sabrina Imhof teilt mit, dass lei-
der zur Zeit nichts in Planung ist. Die Gemeinde Bellach würde uns dabei auch unterstützen, 
gemäss Gemeindepräsidentin Lea Schluep. Jan Braun hat ein Foto von Selzach, betreffend 
Elterntaxi, in den Chat gestellt und auch Marisa Jollat hat diesbezüglich Vorschläge in den Chat 
gestellt. Evtl. könnte man so einen Beitrag auch ins School News stellen. 

Sprachvermittler/in & Kulturvermittler/in, an Eltern abgeben in jeweiliger Klasse? Wichtig ist hier 
zu beachten, wir greifen hier nicht in die Schule ein. Es wird einfach geholfen z.B. für die Instal-
lation von Klapp. Wäre es auch eine Möglichkeit dies den Klassenlehrer abzugeben, fragt Diana 
Linder. Sabrina Imhof wird dies ins Teams hineinstellen. Priska Schneider, der Integrations-
beauftragten  der Gemeinde Bellach,  kann man diese Liste auch senden. 

6. Diverses 
Claudia Probst hat ein «Save the Date» erstellt, mit allen wichtigen und bevorstehenden Daten 
aus dem Elternrat. Dies wurde auch bereits durch die Klapp verschickt. 

BEGA (Bellacher Gewerbeausstellung) findet am Samstag, 04.05. und Sonntag, 05.05.2024 im 
Turbensaal statt. Das Familienforum hat ebenfalls einen Stand.

Schuljahr 2024/2025: Die Daten für die Elternratssitzungen, werden an der Sitzung im Juni 
2024 durchgegeben.

Nächste Termine: 
Die nächste Elternratssitzung findet am Mittwoch, 04. Juni 2024, wieder im Franziskaner Schulhaus, im 
Mehrzweckraum, statt. 
Elternrats-Pizzaessen findet am Freitag, 07. Juni 2024, um 19.00 Uhr statt. Bitte reserviert euch dieses 
Datum. Hat jemand eine Idee wo wir dieses Jahr hinkönnten? (18 Personen à 30.00 CHF). Evtl. bietet 
das Rössli Bellach uns was an oder das Polnische Restaurant Moja Taverna im Dorf oder auch die 
Baracke (Caputo)? Bis zur nächsten Elternratssitzung könnten wir alle noch ein paar Ideen sammeln.

Bellach, der 08.03.2024

Für die Richtigkeit des Protokolls
Rabea Can & Jan Braun


